

Ára 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 4.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (202.)

ELŐFIZETESI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*
Amen.

A városháza jövője

A képviselők vasárnapi beszámolója Macdonald és Herriot mellett a legszűkebb háza: Debreczen város ügyeiről is esett egy-két szó. Radikális honatyáink súlyos világpolitikai gondjaik közt a mi városunkat, illetőleg városházánkat is méltatták egy futó tekintetre s bejelentették, hogy a városházán pedig most ökök következnek. A polgármester személynében ugyan nincs még egyöntetű és végleges megállapodásuk, mert egyszer a kisoról, másszor a nagyról, — már t. i. hegymegi kisoról és juhász nagyról, — esik szó, de már annyi bizonyos, hogy a jövőbeli polgármesternak radikálisnak, októbristanak, a Karolyi Miska hívének kell lenni. A tanács, valamint a többi választott tisztviselő szintén az öszirózsás országmentő mozgalom virágából fog kikerülni. Szóval Debreczen városháza olyan színébe öltözik, mint a Berliné 1919 ben, vagy a Milánóé, mielőtt Benito Mussolini ott némi rendet nem csinált.

E tervek és fogadkozások hallatára mi nyugodtan szívjuk tovább a pipánkat. Sőt mintha mosoly kíváncskorunk belülről a szájunk szélére. Mert hát édes Istenem, akinek nem fáj a feje, az nem is kiabál. Miért is fájna a városházáért? Hiszen nekünk, a „kurzus“ néhány ezer debreceni magyarjának eddig sem volt ott semmi szavunk s ha éppen mások lesznek majd a köz urai, mint ma, hát a semmiről akkor is nagyon könnyű lesz nekünk lemondani. A hála, vagy a jótett viszonzásának érzelme sem nagyon bánthat. Mert ugyan a mai urak sem valami liberálisan bántak velünk. Egy rossz újságáros bódé nem sok, de annyit se tudunk kikönyörögni tőlük; egyesületeinket kifizették, azok tagjait megnótázták s sajtójukban mindannyiunkat minősíthetetlen módon támadtak. Nincs, valóban nincs okunk értük rajongani.

Mi mégis mondunk valamit. Nevezetesen azt, hogy mi, az u. n. „kurzus“ hajlandók vagyunk mindent elfelejteni. Hajlandók vagyunk jobbot nyújtani becsületés békére és becsületés megegyezésre, azaz bizonyos tárgyi és személyi kívánások honorálása mellett. Hajlandók vagyunk a város mai urai és pártjuk oldalán a közélet eljövendő harcába indulni s azt velük tisztességgel végig is küzdeni. Mert mi, — s ezt tessék jól megjegyezni, — hazafiak és keresztyén magyar szívetlő polgárok vagyunk, akik ugyan fel fogásukat száz percent erejéig óhajtanak a várospolitikában is érvé-

nyesíteni, de adott viszonyok közt a város jelenlegi vezetőségét is szívesebben látjuk a helyén s vállaljuk a jövőben is, minthogy közügyeinket ferradalmiok, szociáldemokraták, vörösszefűs zsidók intézzék.

Oláhország nem járul hozzá a lefegyverzéshez

Kolozsvár, szeptember 2. Oláhország nem hajlandó hozzájárulni a Népszövetség leszerelési javaslatához. Ennek az állásfoglalásnak az indoklása most jutott csak nyilvánosságra. Eszerint Duka külügyminiszter azért

nem járul hozzá Oláhország nevében a leszereléshez, mert Oláhországnak szomszédaihoz való viszonya még mindig tisztázatlan, de másrészt a következő okokból ellenzi a lefegyverzést:

Azt kérdezzük: nem okosabb lenne összefogni, elővenni a jobbik eszünket? Mi, a „kurzus“, volnánk itt néhány ezren. Gondolkozzék e kérdésről a tulsó oldal is, főként azok, akiket illet.

1. A lefegyverzés a tervezet szerint nem általános.
2. Nincs semmi garanciája annak, hogy Oláhország szomszédait is a lefegyverzés kérésével lehessen kényszeríteni.
3. Nem álnak rendelkezésre eszközök a békeszerződés kikötéseinek betartására, illetve a békeszerződés végrehajtásának az ellenőrzésére.

Radics István a horvát báni méltóság visszaállítását követeli

„Magyarország és Bulgária a mi természetes szövetségeseink

Belgrád, szeptember 3. Radics, a horvát parasztpárt elnöke kijelentette az újságírók előtt, hogy a régi báni méltóságot vissza kívánják állítani,

de nem kívánják azt, hogy valami alkirály vagy helytartófelet nevezzenek ki, mert ők köztársaságiak és föderalisták.

— A kisanant egyébként — mon-

dotta — felfogásom szerint nem létezik. Csak másokat ellenőriz, mindig zsandár akar lenni, de saját magát nem ellenőrizi. A magyaroknak és bolgároknak nincs szükségük csendőrré.

Ezek a mi természetes szövetségeseink

és csak félreértés, hogy már most legalább gazdaságilag nem egyesültünk.

Izgalmasnak ígérkezik a Ház pénteki ülése

Az Eskütt-, Veér- és tétényi- ügyek a nemzetgyűlés előtt - A Ház további elnapolása mellett foglal állást a kormánypárt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A politikai körök érdeklődését a nemzetgyűlés pénteki ülése foglalkoztatja. A Ház ülése a jelek szerint rendkívül izgalmas lesz;

főképp az Eskütt ügyben várható nagy összeütközések a baloldali és a kormánypárt között. Györki (Grósz) Imre, aki tudvalevően az Eskütt-ügy egyik védője, hírek szerint, újabb vehemens támadásra készül nagyváradi Szabó István földmívelésügyi miniszter ellen.

A szélsőbaloldali második székoka követelést fogja ezenkívül a tétényi-ügy napirendre tűzését, amit azonban, mint jelentették, Rakovszky belügyminiszter azzal fog visszautasítani, hogy a nyomozás alatt álló és be nem fejezett ügyben nem nyilatkozhat.

Ezideig még nem tudni, hogy a földmívelésügyi miniszter a pénteki ülésen jelen lesz-e. Hír szerint nagyváradi Szabó István arra az álláspontra helyezkedett, hogy mindazokra a kérdésekre, amelyek ezzel

az ügyvel kapcsolatban elhangzanak, nyomban válaszolni fog.

Veér-Walter Imrének, a köztársasági párt ágensének szökeése szintén a nemzetgyűlés pénteki ülésének napirendjére került. Ebben az ügyben Friedrich István fog felszólalni.

A nemzetgyűlés egész ellenzéke egyébként javasolni fogja, hogy a Ház ne neponja el magát, hanem folytatólagosan tartson ülést.

Ezzel szemben viszont az egységes pártnak az az álláspontja, hogy az adott körülmények között és a népjóleti miniszter által a munkanélküliség ügyében már eszközölt intézkedések után a

Ház együttmaradása céltalan és ezért az elnök napirendi indítványa mellett fog állást foglalni, hogy a nemzetgyűlés a Ház eredeti határozata szerint október 1-ig napolja el tárgyalásait.

A miniszterek közül Vass József helyettes miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter vála-

szólnak az elhangzó felszólalásokra. Az ülésen valószínűen jelen lesz Pesthy Pál igazságügyminiszter is, aki szintén részletes nyilatkozatot tesz az Eskütt-ügyben.

Megkezdődött Eskütt megfigyelése

Budapestről jelentik: Eskütt Lajost Németh Ödön és Minich tanárok szerdán délelőtt maguk elé idézték, hogy megkezdjék a bíróság által elrendelt elmevizsgálatot. Németh professzor adta fel a kérdéseket. A professzor Eskütt Lajos megvizsgálása során élettörténete felől kérdezte ki Esküt. A kihallgatások során derült ki az az érdekes tény is, hogy Eskütt Lajos volt az egyike annak a két fiatalembernek, akik 1918 október 31-én a letartóztatott Lukács Géza tábornokot szorongatott helyzetéből az Astória szállóból kiszabadították.

A Népszövetség ülészése

A lefegyverzésről tárgyalnak Genfben

Genf, szeptember 3. Svájci Távíráti Iroda: A népszövetségi közgyűlés hat bizottsága folytatta munkálatait. A leszerelési bizottság megállapította munkaprogramját, a melyen az országok fegyverkezésének korlátozásával foglalkozó jelenlegi vegyes bizottságnak a nemzetközi tegever és lőszerkereskedelemtől, a tengerészeti fegyverkezés korlátozásáról, a garanciális szerződésről és a katonai kiadások korlátozásáról szóló jelentését foglalja magában.

A közgyűlés szerda délutáni ülését, amelyen

Thennis belga miniszterelnök is résztvett,

alig fél órai tanácskozás után be kellett rekeszteni, minthogy csak két szónok, Precupe Finnország és Gurukuki Albánia voltak feliratkozva.

A csütörtök és pénteki vita kizárólag a biztonsági és garancia szerződés kérdést fogja felölelni. Macdonald csütörtökön délelőtt szólt fel.

Tüntetés Genfben a béke mellett

Genf, szeptember 3. Herriot és Macdonald szerdán délután Genf város vendégei voltak. Miután Herriot koszorut tett le a genfi francia kolóniának a háboruban elesett tagjai és a Franciaországért elesett svájciak emlékművénél,

A két miniszterelnököt, miközben áthajtottak a városban, a tömeg ismételtén éljen kiáltásokkal köszöntötte:

— Éljen Herriot! Éljen Macdonald! Éljen a béke!

Herriot egyébként szerdán este több száz újságíróval fogadott együttes kihallgatáson, akiket tájékoztatott a Népszövetség ülésén elmondandó beszédéről.

Debreceniek sikere a miskolci tenniszversenyen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Értékes sikert arattak a debreceni Katonatiszti Tennis Kör kiváló tenniszesei Miskolcon, az országos tenniszversenyen. A legjobb eredményt Nagy Ilonka érte el, aki a női egyesben Fejérmagyarország bajnokságáért második lett, egyedül a nemzetközi viszonylatban is kitűnő fővárosi MAC versenyző, Krencsey Mady győzte le, de az is csak elkeseredett küzdelem után. Nagy Ilonkát a miskolciak melegen ünnepelték. A férfi párosban Barkóczy Béla—Tamássy Zoltán pár harmadik lett Kehrling—Fittler és Német—Lahner pár előtt. Kehrling és Fittler, azonkívül Krencsey Mady az összes első díjakat elvették.

Itt említjük meg, hogy a debreceni Katonatiszti Tennis-kör három kitűnő versenyzője: Váradi-Szabó Andor, Nagy László és Drezdner Iván indulnak a fővárosi MAC most kezdődő nemzetközi versenyén.

Műsoros táncestély a Homokkertben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Homokkerti Református Olvasóegylet szeptember 7-én könyvtára és a református templom alapjának gyarapítására délután 4 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a következő programmal:

1. Nyitány. Előadja a zenekar.
2. Megnyitó beszéd.
3. Feri meghalt, vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Pallag József, Kádár Lajos, Török Margitka, Tóth Rózsika.
4. Kuplé: Pallag József.
5. Székely lakodalom. Éneklé Nagy Sandor.
6. Megtréfalt uzsorás, bohózat 1 felvonásban. Előadják: Tóth Gyula, Kacsó József, Nagy Sandor.
7. Kuplé.
8. Pletyka, vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Nagy Ferenc, Tóth Rózsika, Lakatos József.
9. Zárinduló. Előadja a zenekar. Belépődíj külön az előadásra és külön a tanóra 12000 K vigalmi adóval együtt. Felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

A hajdusámsoni korcsmai verekedés ügye az ítéletóra előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni királyi ítéletóra Perjessy Mihály elnöklése alatt működő fellebbviteli tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Osváth Józsefnek és társainak szándékos emberölési bűnperét. Osváth József és Fekete István hajdusámsoni földművesek haragot tartottak egymással. 1922 április 16-án a két haragos és mulató kompániák a Wertheim-féle kocsmá előtt összeverekedtek. Záróra előtt a kocsmából kilépő Főris Józsefet az egyik verekedő kapával leütötte. Osváth József forgópisztolyával lövöldözni kezdett. Fekete István cimborái a lövöldöző Osváthra vetették magukat, aki verekedés közben 20 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A törvényszék pár hónappal ezelőtt Osváthot 3 havi fogházra, Fekete Istvánt, Fabian Károlyt és Fabian Jánost pedig 14—14 napi fogházra ítélte.

A szerdai ítéletben a királyi ítéletóra Osváth József részéről jogos önvédelmet állapított meg és ezért őt felmentette. A többi vadlőttak büntetését helybenhagyta.

Németország és a megszállott területek között megindult az áruforgalom

Düsseldorf, szeptember 3. (Havas) Dagoutte tábornok a német birodalommal való gazdasági egység gyors helyreállítására érdekében a megszállott Ruhr-vidéken teljesen felszabadította az áruforgalmat és megengedte, hogy a megszállt területek és Németország között

az árukereskedelmet újra feleveggyék. Kinevezték a német fizetési főbiztos Párisból jelentik: A jóvátételi bizottság szerdai ülésén megtörtént a fizetési főbiztos végleges kinevezése. A jóvátételi bizottság Sir Seymour Parker Gilbertet nevezte ki Németország fizetési főbiztosává.

A spanyolok veresége Marokkóban

A spanyolok hír szerint kiűrik Marokkót

London, szeptember 3. A Reuter ügynökség jelenti Gibraltarból: Spanyol forrásból eredő jelentés szerint a legutóbbi 10 nap alatt 50.000 spanyol katonát küldtek Marokkóba. Kötségtelen, hogy az eddig a spanyolok iránt barátságos Andjara és Vallas törzsek is fellázadtak. Tangerből érkező hírek szerint Raisuli hívei csatlakoztak Abd El Krimhez.

A felkelők ostroma a spanyol sáncok ellen

Páris, szeptember 3. Havas: A Matin szerint a telstai spanyol állás parancsnoka képtelen tovább helyt állni a felkelők megerősített csapataival szemben és ezért felhatalmazást kért az állás kiürítésére és a hadianyagok elpusztítására.

A spanyolok kivonulása esetén angol fennhatóság alá kerül Marokkó

London, szeptember 3. A Daily

Telegraph diplomáciai tudósítója a következőket jelenti: Az európai hatalmakat már foglalkoztatja és aggodalommal tölti el annak a lehetőség, hogy a spanyol hadsereget teljesen vagy lényeges mértékben visszavonják a marokkói spanyol protektúra területéről. A spanyol csapatok által esetleg kiűritendő marokkói területek ügyét, különösen az algézirasi paktumot és a hasonló szerződéseket alairó hatalmaknak kell megvizsgálni, amennyiben kisértel történne arra nézve, hogy a spanyol fennhatóság helyébe egy másik külföldi állam lépne.

A spanyol diktátor megcáfolja a vereség híreit

Madrid, szeptember 3. De Rivera kijelentette, hogy Marokkó spanyol zónájában a katonai helyzet némileg javult. Újból megcáfolta azt a hírt, hogy mintha a Viktória királynő cirkálón súlyos tüskatasztrófa történt volna.

Vass József népjóléti miniszter nem ígért kormányfőtanácsosságot egy debreceni társadalmi egyesületnek sem

Az Esti Kurir és a Népszava hazugságai

Budapestről jelentik: Az Esti Kurir és a Népszava igen súlyos támadást intéztek legutóbb Vass József helyettes miniszterrel szemben, akikől azt írták, hogy egy debreceni társadalmi egyesület küldöttségének, amely egy üdülőház céljára kérte a miniszter segítségét, kijelentette volna, hogy ha lenne Debrecenben alkalmas ember, akit kormányfőtanácsossá lehetne kinevezni és aki az üdülőház céljaira

a kormányfőtanácsosságot hajlandó letízetni 60—80 millió koronát, elérhetnék céljukat. Vass miniszter

tehát úgy tüntette fel a kormányfőtanácsosi méltóságot, mint amelyet pénzért meg lehet vásárolni. Az első pillanatra szembeszökő alacsony állítás rosszindulatú tendenciája, melynek nyilván nincs egyéb célja, mint a mecskolódás. Illetékes helyen még

a cafolatra sem tartják érdemesnek ezt a perfid támadást

és csupán annyit jelentettek ki munkatársunknak, hogy a közleményben foglalt valótárságok annyival is kevésbé felelnek meg a valóságnak, mert Vass miniszter belátható idő óta debreceniekkel egyáltalán nem érintkezett.

TANKÖNYVEK

az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított áron kaphatók

CSATHY

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

felismert, elsőrendű, megbízható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Fő üzlet: Rózsa-utca

Fióküzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Irtózatos hurikán a Kis-Antillákon

New York, szept. 3. A lapok jelentése szerint a Kis-Antillák szigetein rettenetes erejű hurikán dühöngött, amely irtóztató pusztítást vitt végbe és igen sok emberéletet is kioltott. Montserrat szigetén a forgószél gyárépületeket rombolt szét, tönkretette az egész termést. Tortola szigetén elpusztította a gyapot ültvényeket. Hayis szigetén megölt 4 embert és

szétrombolt mintegy 300 házat. A Virgin szigeten 5000 ház pusztult el és majdnem 100 ember vesztette életét. Igen sok hajóról, melyet a hurikán a tengeren ért, nincs hír.

Hosszu ősz lesz

Mit jósol Sziriusz mester?

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sziriusz mester most becsatolta ki az 1924 ik év utolsó negyedére vonatkozó időjósítását, amelyben szép, meleg, hosszú ősz ígér — mintha csak megakarna egy időre szabadítani a korai fűtési gondoktól az embereket. A jóslás egyébként így hangzik: Hosszu ősz ígérkezik. November 2-ig van kitátasom a szép időre. Szeptemberben még több szép, meleg napot várhatunk. Helyenkint esővel, itt-ott némi zivatarok jönnek. 1-től 3-ig, 10, 12, 13, 18, 19, 21, 27 körül pár napi kis lehűlés ígérkezik, de utána ismét szép idő várható.

Októberben is jönnek szép, enyhe napok, fél csapadékosnak ígérkezik 1-től 7-ig. Nagy ködökben lesz részünk ebben a hónapban. Nagyobb esők jönnek 12, 13, 14, 20, 21, 27, 28 és 29-én.

Novemberben igen szeszélyes idők jönnek. Esős, hűvös, viharos, majd több helyen havazások. 10, 12-től 19, 20, 21-ig országos havazás ígérkezik. Több napig hideg idő várható. Több helyen nagy ködök jönnek.

Decemberben nedves, hideg, ködös, hó, eső váltakozik, tartos, hideg idő nem ígérkezik. Nagy téle van kitátas, amely hosszan fog tartani.

Évnyitó ünnepély a fiú felső kereskedelmi iskolában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fiú felső kereskedelmi iskola szeptember 3-án tartotta meg évnyitó ünnepélyét. A Nemzeti Híszkegy elimádkozása után Greiner Mihály, az iskola igazgatója tartott előadást a kereskedő kulturális feladatairól. Ismertette a kereskedelmi tevékenység művelődési fontosságát az egyetemes emberiség, különösen pedig a magyar sag szempontjából. Utána Juhász Géza tanár fejtette ki azokat a szempontokat, melyek az intézet szabályainak megalkotásánál irányadók voltak.

Az ünnepélyen megjelentek az iskolának barátai és a fenntartó Kereskedő Társulat néhány vezető tagja, kik közül a Társulat elnöke, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos szívből üdvözölte az ifjuságot s szép beszédben hívta fel őket azoknak az ősi, kárvinista kereskedő tradícióknak ápolására, melyeknek szimbóluma az intézet szomszédságában álló Nagytemplom. Az ünnepély a Himnusz elneklésével ért véget.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDEN

ATROCITÁSOK

Kiszera méra bávatag. Papáról jelentik, hogy egy izraelita gyámoltó egyesület Baltazar Dezsőt dísztaggá választotta. Az ünnepeit vezér klaszszikus héberséggel kösöntö meg a megtiszteltetést és beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

"Behavio leréechó komauchó elvél gyakoroltam mindig s bennem a zsidóság mindenkor igaz pártfogóját találja."

Mondanunk sem kell, hogy az ó-héber-halandzsa körök zajos tet széssel fogadták ezt a klaszszikus nagyszólamot, mely hivatva van megépíteni a szívárványhidat a pápai ortodoxok és a neologok Rómája között. És mindez annak a férfinak érdeme, akinél jobb *komauchója*, akarjuk mondani *uchókomája* még sohasem akadt a zsidóságnak.

Husipari kiállítás Budapesten

Budapest, szeptember 2. A m. kir. földművelésügyi miniszterium és Budapest székesfőváros védnöksége alatt a Budapesti Takarmány és Vásárpénztár, az Országos Sertés-kereskedelmi Egyesület és az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület 1924 november 8-9-10-én díjazással egybekötött hizott sertés és husipari kiállítást rendez.

Eddig 1200 hizott sertést és 2250 hussertést jelentettek be.

Az érdekeltek nagyszámban vesznek részt. A külföldiek is igen élénk érdeklődéssel kísérik a budapesti kiállítást.

Ugy Ausztria, mint Csehország vásárlóként fog jelentkezni. Jó alkalom lesz ez arra, hogy az osztrák, valamint a német és cseh cégek, amelyek azelőtt Magyarországgal üzleti összeköttetésben állottak, kereskedelmi viszonyukat most ismét felújítsák.

Husz fejszecsapással megölte a férjét

Egy részeg asszony borzalmas tette Székelyudvarhelyről jelentik: Nagy galambfalván Tóvási György keresztesmester évek óta vadházasságban élt Szakács Rózával, aki az utóbbi időben ivásnak adta magát és ettől fogva napirenden voltak közöttük a civakodások, amelyek sokszor a tetlegességig fajultak. Az asszony sokszor

teljesen önkívületi állapotban volt

a rendszeres részegeskedés következtében. Tóvási szintén az italban keresett vigasztalást és egy ilyen éjszakán, amikor mind a ketten ittasok voltak, történt a borzalmas eset. A részegen hazajött Tóvási civakodás közben alaposan megverte a szintén ittas nőt és azután, mint aki jól végezte dolgát, mély álmomba merült. A nő ekkor fejszét ragadott és szinte megvadulva, hat csapással csaknem

darabokra vágolta Tóvásiat a fejét

és még tizennégy fejszecsapást mért a már halott ember hátára, mellére és combjára.

Ezután ő is lefésűdt és nyugodtan aludt és másnap is teljes lelki nyugalommal ment el a községházára bejelenteni, hogy férje meghalt. A gyilkos asszonyt összekötözve szállították a székelyudvarhelyi fogházba.

A beregöszörményi református pap rágalmozási pöre

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni királyi ítélőtábla büntetőtanácsa Perjessy Mihály tanácselnök vezetésével szerdán délelőtt tárgyalta felebbviteli fokon Péntek Ferenc beregöszörményi református lelkész rágalmozási és becsületsértési bűnpéretét. A pör előzményeihez tartozik, hogy a beregöszörményi közigazgatási hatóság

két elmozdított tanítót karhatalommal visszahelyezett az állásába.

Péntek Ferenc lelkész ekkor egy nyilatkozatot tett közbe, melyben megvádolja a beregöszörményi közigazgatási hatóságot, hogy az egy-

igazgatási hatóságot, hogy az egyházi autonómiát lábbal tiporja sérelmes intézkedéssel. Egy másik alkalommal pedig a hatóságot aljas bandának nevezte.

A bűnpéret törvényszéki főtárgyalásán Péntek Ferencet felmentették a nyílt levélben közölt állításai miatt, csupán becsületsértésben marasztalták

2 ezer korona pénzbüntetésben.

Az ítélőtáblán lefolyt felebbviteli tárgyaláson, hol Péntek Ferencet dr. Kun Mihály ügyvéd védte, a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyta.

Nagy jubileumi ünnepségek Nyiregyházán

Vasárnap lesz az ügető- és a lóverseny - Külön vonat Debrecenből Nyiregyházára

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Nyiregyháza városa 14-én vasárnap kezdődő ünnepségekkel üli meg az örök váltság századik évfordulóját. Nagyszabásu

ipari, mezőgazdasági és kulturális kiállítást rendez,

ezenkívül a különféle ünnepségek egész sorozatát vette fel programjába, így már a megnyitás napján 14-én vasárnap nagyszabásu ügető és lóverseny is lesz.

Hogy a debreceni és környékbeli

közönségnek lehetővé tegyék az ünnepségeken való részvételt 14-én vasárnap reggel 8 órakor Debrecenből

különvonat fog Nyiregyházára indulni,

mely aznap este vissza is jön. A résztvevők 50 százalék utazási kedvezményben is részesülnek. Az utazási kedvezményhez szolgáló igazolványt a Kereskedelmi és Ipar-kamara, valamint a Mezőgazdasági Kamara adja ki.

A szülők szeptemberi keresztje

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A magyaranyu értékelődások, a még ma is egyre növekvő drágaság a háboru előtt szinte meg sem érzett s teljesen jelentéktelennek ismert kiadásokat is a nagyon súlyos anyagi megterheltetések közé léptették elő. A békébeli viszonyok között el sem volt képzelhető, hogy magas rangu, közfunkciót teljesítő tisztviselőknél a legkisebb anyagi gondot is okozott volna gyermekeik iskoláztatása, míg ma a könyveknek és más iskolai felszereléseknek a használt állapotban való beszerzése is súlyos

sokszor nem teljesíthető megterheltetéseket okoz.

A mai árak mellett egy elsőosztályu elemi iskolai tanuló előírás szerinti egyetlen tankönyve 15 ezer koronába kerül. Emellett legalább öt darab elemi iskolai irkát kell beszerezni, darabonként 500 koronáért, palatáblát 10 ezer, palavesszőt körülbelül 4-5 darabot, egyet-egyét 500 koronáért, aztán ceruzát, tollat, tintát, ami szintén kitesz 7-8000 koronát. Ezek az összegek kerekén

40 ezer koronát tesznek ki,

amelyhez körülbelül ugyanennyi beíratási díj jön. Évközben természetesen az apróbb felszerelési tárgyak állandó utánpótlásra szorulnak, ami ismét egy másik 80 ezer koronát jelent.

Az elemi iskola magasabb osztályaiban csak annyiban változik a helyzet, hogy a tankönyvkiadások a II-ban 30, a III-ban 70, a IV-ik osztályban pedig átlag 100 ezer ko-

ronára emelkednek.

A középiskolákban lényegesen nagyobbak a terhek.

A középiskola alsó osztályaiban a könyvek darabonként átlag 30-40 ezer koronába kerülnek s kell nyolctíz darab.

A dolgozati füzet, amelyből minimálisan kell hat darab, egyenkint 3000 koronába kerül. Ezek mellett szükség van körülbelül öt vastag piszkozati füzetre, darabonként 20 ezer koronáért. Egy négyes számú iskolai rajztömb, amely egyrészt a geometriai, másrészt a szabadkézi rajzokhoz szükséges, a legegyszerűbb kivitelben 20 ezer koronába kerül. Itt az írófelszerelések beszerzése is 15 ezer koronára rug legminimálisabb számítás szerint. Egy körző, amely azonban nem a legjobb minőségű, 100 ezer koronába kerül.

Mindezekhez hozzájön az átlagos 20 aranykoronás félévi tandíj s ilyen módon egy alsóbb osztályu középiskolai tanuló után az iskolai év kezdetén mintegy 900 ezer, egy felsőbb osztályu után pedig

1 millió 100 ezer koronát kell kifizetni.

Természetesen ilyen árak mellett a közönség minden vonalon igyekszik takarékoskodni. Egyrészt használt, ócska tankönyveket vesznek, amelyeket 50 százalékkal olcsóbban kapnak meg, másrészt két-három tanuló vesz együtt egy tankönyvet. Ugyanis a könyvkereskedők panaszkodnak, hogy tankönyvekből nagyon keveset adnak el, viszont a tanulók száma egyáltalában nem kevesedett.

Nem elég a mezőgazdasági hitel

Budapestről jelentik: Jelentették, hogy az állam részéről a hitelzövetkezeteknek juttatott 12 milliárdos hozzájárulás

elégtelemnek bizonyult.

Igy a mezőgazdasági hitel kérdéseinek megoldása ismét elhalasztódott. A magyar mezőgazdaságnak a jelen körülmények között most már csak

a külföldi magántőke jöhet segítségére.

A külföldi tőke csak rövid lejáratu hitel alakjában jött eddig az országba, pedig a magyar mezőgazdaságnak hosszú lejáratu hitelre lenne szüksége.

Öngyilkosság a B. lista miatt

Budapestről jelenti a MOT: Megrendítő öngyilkosság történt szerdán este a budapesti Royal-kávéház terraszán, ahol Pollzer Ernő 23 éves B. listás köztisztviselő szublimtdóladatot ivott.

A fiatalembert — akinek állapota életveszélyes — a mentők beszállították a Rókus-kórházba.

Mint a hátrahagyott leveléből kiderült, *Pollzer*

a B-lista miatt lett öngyilkos.

A szanálás miatt ugyanis a szerencsétlen fiatalembert elbocsátották állásából s miután nem tudott álláshoz jutni, csaknem teljesen kenyér nélkül volt s ez keserítette el anyyira, hogy meg akart válni az életétől.

Utépitési kölcsön a vármegyéknek

Budapest, szeptember 3. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a vármegyék alispánja, ha a vármegye törvényhatósági utalpjának helyzete azt

multhatatlannal megkívánja,

a Pénzügyi Központtól a törvényhatósági ut-alap részére, a törvényhatósági bizottság közgyűlési határozatának kieszközölése nélkül, de a törvényhatósági bizottság közgyűlésének való utólagos bejelentés kötelezettsége mellett, a kereskedelmi miniszter által megállapítandó összegű és a kezelési költséggel együtt a Magyar Nemzeti Bank mindeukori váltóleszámitolási kamatlatát legfeljebb 2 százalékkal meghaladó kamatozásu

rövid lejáratu kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön visszafizetése aként történik, hogy az esedékes részletek az együttesen kezelt közszolgáltatásoknak a törvényhatósági ut-alapot megillető hányadából az ut-alapba leendő átutalás előtt levonótnak.

LAPELARUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIKKANCOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKKAL

Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalban :: délelőtt 8-11-ig és délután 3-6 óráig. ::

VASBUTOROK :: TÜZHELYEK

Folytonéő kályhák

gyári raktára

Sesztina Lajos vaskereskedésében **Piac-utca 23**

HIREK

1924 szeptember 4. (Csütörtök)

Prot.: Rozália. Kath.: Rozália.

1850 Haynau tábornokot, a magyarság hűhédét hőhért Londonban a felháborodott közönség felholtra veri.

1870 A harmadik francia köztársaság kiküldtása.

1848 Beöthy Zsolt, a nagyevű magyar esztétikus születése Komáromban.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az eső általános és egyes helyeken jelentékeny eső esett. Szegeden 40 mm, Mohácscon 20. Debrecenből jég-esőt jelentettek. Általában 5 mm-nél kevesebb csapadékot mértek.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység. Sas, Bocskay, Tisza.

— **Farkas Győző evangélikus lelkész** lthon. Farkas Győző evangélikus lelkész svédországi tanulmányutjáról visszatérve, hivatalát átvette s a hívek rendelkezésére áll.

— **A szegedi Baross-kiállítás.** Szeptember 7-én nyílik meg Szegeden az országos Baross vásár és kiállítás, melyre Debrecenből is számosan leutaznak. A társas utazás 6-án, szombaton délután fél 1 órakor induló vonattal történik külön pulmann kocsiiban. A félárú-jegy igazolványok, melyek belépőjegyül is szolgálnak a kiállításra, péntek délutánig átvehetőek Bészler és Dávid vaskereskedésében, ahol szállásról is történik gondoskodás.

— **Ötven ezer koronára emelték az elvesztett postacsomagok kilogrammonkénti kártérítését.** A postaigazgatóság egy másfél évvel ezelőtt közzétett szabályrendelete alapján eddig az elvesztett postacsomagok után kilogrammonként csupán 1500 korona kártérítést adott. Most a kereskedelmi érdekképviseletek sürgetésére a postavezérgazgatóság a kártérítési összeget kilogrammonként 50 ezer koronában állapította meg.

— **Halálhír.** Aufricht Vilmosné született Krausz Erzsébet a saját és gyermekei: László, Lajos, Gyurika és az egész család nevében mélyszégyen fájdalomtól lesújtva tudatja, hogy a legjobb férj és apa: **Aufricht Vilmos,** a debreceni „Hortobágy” gözmalom tulajdonosa, munkában eltöltött életének 50-ik évében hosszú, kínos szenvedés után Wienben elhunyt. A megboldogottat szeptember 5-én, pénteken délelőtt 11 órakor kísérik a kerepesi izraelita temetőben utolsó útjára. Budapest, 1924. szeptember 3. Aufricht Mór (Nagyvárad) alyja. Özv. Krausz Marné anyósa, Dr. Adorján Armin és neje Aufricht Irén, özv. Moskovits Miksáné szül. Aufricht Ilona, Friedlander Herman és neje Aufricht Erzsébet, dr. Waldmann Béla és neje szül. Aufricht Rézsi, dr. Aufricht Ede, dr. Waldmann Dezső és neje született Aufricht Emma, Aufricht Sándor, dr. Waldmann Iván és neje szül. Aufricht Klári, dr. Berger Andor és neje szül. Krausz Ilona testvérei, sógorai és sógornői. A nagyszámú rokonság nevében. (Minden különértesítés helyett.)

— **A hadigondozottak illetményeinek kifizetése.** Azok a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva, akik eddig az augusztus 31-ig járó illetményeiket fel nem vették, annak felvételéért szeptember 6-án, szombaton feltétlenül jelentkezzenek a népjóléti hivatalnál.

— **A kamara belkereskedelmi szakcsoportjának ülése.** A Kereskedelmi és Ipar-kamara közeli belkereskedelmi szakcsoportja tagjaival, hogy elmaradt üléseit szeptember 4-én csütörtökön este fél hét órakor tartja meg a már előzőleg ismertett tárgysorozattal.

— **Gyermekel tankönyveit Springer** könyv- és papírkereskedésében saározheti be leggyorsabban.

— **Adományok** A gombamérgezésben megbetegedett Nagy István családjának N. N. 20.000, N. N. 5000 koronát adományozott.

— **Magyar művész a török főiskolán.** Nagyrápolyi Rápolthy Lajos szobrászművész meghívást kapott, hogy vállaljon tanári állást az alkulóban lévő konstantinápolyi képzőművészeti főiskolán. A kitűnő magyar művész az ősz folyamán kiutazik Törökországba és ottani benyomásaitól és tárgyalásainak eredményétől teszi függővé, hogy elfogadja-e a felajánlott tanári állást. Rápolthy legutóbb meguntázta Kemal basának, a török köztársaság elnökének plakettjét. A jól sikerült plakettet a Török-Magyar Társaság kiküldötte Törökországba, ahonnan az az értesítés érkezett, hogy a plakett nagy tetszésre talált és sokszorosítani fogják.

— **Szörmebundák,** bőrkabátok, boák, muffok és mindenféle prémek nagyválasztékban kaphatók Nagy szűcsnél Szent Anna-u. 3.

— **Női rendőrök Londonban.** Londonból jelentik: Londonban reorganizálják a rendőrséget, amely a háború befejezése óta segédkezett az angol főváros közbiztonságának megőrzésében. Eredetileg 112 női rendőr működött különböző beosztásokban, idővel azonban a derék policewoman-ek száma 24-re csökkent. Miután e főleg detektív és erkölcsrendészeti szolgálatot végző hölgyek rendkívül beváltak, a londoni rendőrigazgatóság legutóbb fel-emelte a női rendőrség létszámát 200 főre.

— **Jegyzze fel,** hogy Springer könyvesbolt — Piac-utca harminc nyolc.

— **Nagyarányu fűszerkereskedelmi részvénytársaság alakult.** Városunk előnyösen ismert és a fűszerszakmában legrégebbi cége, a Kontsek Géza fűszerüzlet, melyet a Gaszner család még 1782-ben alapított és amely 32 esztendő óta áll mai tulajdonosa vezetés alatt, Kontsek Géza Kereskedelmi r.-t. cég alatt részvénytársasággá alakult át. Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségében Kontsek Géza elnökléte alatt augusztus 31-én megtartott alakuló közgyűlés az említett cégnek részvénytársasággá való alakítását határozta el és egyidejűleg az igazgatóság tagjairól Kontsek Gézát, Ungár Jenőt, Kontsek Lászlót és Kontsek Sándort választották meg. A közgyűlést követő igazgatósági ülés elnök-vezérgazgatóvá Kontsek Gézát, ügyvezetőigazgatókká pedig Kontsek Lászlót és Kontsek Sándort nevezte ki. Elhatározta továbbá az igazgatóság, hogy a Ferenc József ut 22/24 szám alatt, a mostani Nizzai virágcsarnok helyiségében az előlelt közönség minden igényét kielégítő csemege fióküzletet fog létesíteni és azt rendeltetésének mielőbb átadja.

— **Iskolakönyvek** az összes iskolák részére új vagy használtak, valamint író és rajzszerek legelőnyösebben kaphatók *Antalffy* könyvkereskedésében Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— **Mária Valéria kir. hercegnő haldoklik.** Linzből jelentik: Mária Valéria főhercegnő, I. Ferenc József leánya, haldoklik. Nincs ötudatánál, szív működése nagyon gyenge és táplálékot nem vesz már magához. A katasztrófa már minden pillanatban várható. A beteg ágya körül mind a 8 gyermeke megjelent.

Hirdessen a Hajdúföldben!

— **Buday Ilonka Szombathelyre szerződött.** Buday Ilonka a debreceni Csokonai-színház volt kitűnő primadonnája, aki az utóbbi években a felvidéki magyar színházaknál játszott — mint Szombathelyről jelelik — *Bodényi* szombathelyi színházához szerződött s szeptember 8-án fog bemutatkozni Szombathelyen.

— **Az Országos Orvos szövetség** szeptember 7-én, vasárnap délelőtt 9 órakor Siófokon *Dollinger* Gyula elnöklésével tartja meg 24-ik rendes kongresszusát.

— **Cipéssztrájk Budapesten.** *Budapestről jelentik:* A cipéssztrájkosok sztrájkba léptek a fővárosban. A munkások 20% os béremelést kértek, a gyárak azonban nem voltak hajlandók ehhez hozzájárulni. Az összes budapesti cipőgyárak munkásai beszüntették a munkát. 22 cipőgyár 3 ezer munkása nem dolgozik hétfő reggel óta. Beavatott helyről vett értesülés szerint a sztrájk hosszának ígérkezik. Hír szerint a sztrájk mögött nem bérkérdés húzódik meg, hanem hatalmi kérdés. A cipőgyárak ugyanis egy nagy erőpróbalval meg akarják törni a cipőmunkások szakszervezetét.

— **Ügyvédi kamara Kaposvárott.** *Budapestről jelentik:* Az igazságügyminiszter Kaposvárott ügyvédi kamarát állított fel és a zalaegerszegi ügyvédi kamara hatóságát a kaposvári törvényszék területén megszüntette.

— **A földbírtokreformtörvény és novella legautentikusabb magyarázatos kiadása** most jelent meg az Athenum kiadásában. Dr. Máté Imre miniszteri fogalmazó, egyetemi tanársegéd és dr. Neubauer Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a novella parlamenti előadója a törvényt, a novellát és a kapcsolatos végrehajtási utasításokat egy állították össze értékes könyvükben, hogy együtt található az egyes jogesetekre vonatkozó minden kapcsolatos rendelkezés.

— **Véletlenségből agyonlőtt egy fiatal leányt.** *Budapestről jelentik:* Sütő József egy Rákóczi-uti fűszerüzlet segédje revolverrel agyonlőtte Szász Kató 16 éves alkalmazott társát. A kir. ügyészség gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt emelt vádat Sütő József ellen. Egyes tanuvallomásokból az a gyanu merült fel, hogy bosszúból és szándékosan lötte agyon a leányt, a tárgyalás során azonban kiderült, hogy a forgópisztoly kezeléséhez nem ért. A bíróság a szándékos ságot nem látta beigazoltnak és ezért vétkes gondatlanságból okozott emberölés miatt ítélte el hét havi fogságra. Az ítélet ellen a vád és a védelem felelőzetést jelentett be.

— **Kinában kivégeztek egy női rablóvezért.** Kinában a bantungi tartomány egyik városában kivégeztek egy női haramiavezért. A kivégzett asszony 42 éves volt és több száz főnyi gonosztevő csapatnak volt a vezére. Egyik utolsó gonosztette az volt, hogy megszállt egy falut bandájával, ahonnan nagy zsákmányt vitt magával. A támadásnak 60 asszony és gyermek esett áldozatul.

— **Közszemlére helyezték az arany koronás pótköltéselőirányzatot.** Debrecen város polgármestere értesíti a város közönségét, hogy a közigazgatási bizottság által elfogadott aranykoronás pótköltéselőirányzatot szeptember 3-tól 17-ig közszemlére helyezi ki.

— **Öngyilkos hajduböszörményi földműves.** *Makai* István 49 éves hajduböszörményi gazdálkodó istállójának gerendájára felakasztotta magát. Mire észrevették és levágták, már halott volt. Tettének oka ismeretlen.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Antonia. Vigjáték.
Pénteken: Antonia. Vigjáték.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Csokonai-színház

Még csak háromszor kerül színpadra Antonia, ez a világláger vigjáték az általános elismert kiváló előadásban. Az új tagok bemutatkozása szombaton kezdődik a színházban. Ez alkalommal Herczeg Ferenc „Arva László király”-a Thuróczy Gyulával a címszerepben kerül felújításra.

Meteor-mozgó

„Meteorban” csütörtökön „Egy izgalmas éjszaka”. Kalandregény 12 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

Ma lesz a rendkívüli közgyűlés. A keleti labdarugó kerület ma csütörtök délután 5 órakor a város-háza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart a közös kassza ügyében. A közgyűlésen heves összecsapás várható a nyiregyházi és a debreceni egyesületek között.

A **DMTE Derecskén.** A DMTE Derecskei SC vasárnapi mérkőzésének eredménye nem 2:0 volt a DMTE javára, mint ahogy azt a Keletmagyarországi Sporthírlap jelentette, hanem 1:1 eldöntetlen. A fejlődő derecskei csapat szépen játszott.

Bíróküldés. A vasárnapi mérkőzések vezetésére a bíróküldő bizottság a következőket küldte ki: Debrecen: Diószegi-uti pályán fél 3 órakor BUSE—DVSC Horváth Endre, DTE—DMTK Nagy Dániel; délelőtt DTE ifj.—DMTK ifjusági Szabó Kálmán; Kisvárdán: DKASE—KTE Káldy Zsigmond; Törökszentmiklós: TTE—DMTE Zöld István; Karcagra KMOVE—TMOVE Neumann Armin; Nyiregyháza: NyTVE—NyKISE fővárosi bíró.

DTE—DMTE tréningmérkőzés lesz ma, csütörtökön délután fél 5 órai kezdettel a nagyerdei sporttelepen.

A **DTE labdarugó szakosztálya** ma, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol királynő fehértermében szakosztályi ülést tart fontos tárgysorozattal.

TTC—MAC 6:0, féldő 0:0. Magyar kupamérkőzés.

A **DVSC—Kisvárdai SE kupamérkőzését** szeptember 8-án, Kisasszony-napján kell lejátszani Kisvárdán. A mérkőzést Káldy Zsigmond vezeti.

A **DKASE labdarugószakosztálya** csütörtökön este fél 9 órai kezdettel a Royalban levő helyiségében ülést tart, melyre a játékosokon kívül a tagokat is meghívja a vezetőség.

A **DKASE összes csapat**al csütörtökön kétkapus tréninget tartanak.



GYAKORLOTT
PÉNZTÁRNOKNÓ
FELVÉTERIK

KONTSEK GÉZA
Kereskedelmi Részvénytársaság
főüzletében,
Kossuth-utca 15. szám alatt.

A TŐZSDE

Ujabb áresések a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A forgalom ma ismét szűk keretek közt mozgott, sőt még az utolsó napok gyenge üzleti tevékenységéhez képest is lecsökkent. Bécsben nem léven tőzsdén, a piac külső ösztönzés híján állott. A legnagyobb foku üzletelenség közben az arfolyamok lemorzsolódtak, úgy, hogy zárlatig néhány százalékos árvesztéség állott be.

A köztpénzt hivatalosan háromnyolcad-hétnyolcad százalékban alapították meg. Zárlatkor a hangulat tartózkodó, a forgalom minimális, az irányzat gyenge.

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zárlati zariar

Newyork 531 1/2, London 2382, Milánó 2350, Páris 2872, Brüsszel 2700, Prága 1595, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 672, Bukarest 260, Hollandia 205, Varsó 102, Berlin 126 1/2, Bécs 75.—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizariarolyamokról

Dollár 76450—77010, angol font 345000—347000, hollandi forint 29450—29705, francia frank 4158—4183, svájci frank 14385—14530, cseh korona 2262—2300, lei 375—378, líra 3405—3422, dinár 987—1007, osztrák korona 108.40—109.60 illér, Napoleon arany — pénz.

Terményárak

Az irányzat ma kissé javult. Buza 2500 koronával drágult. A malomkoncentráció vásárlóként lépett fel a piacon, mivel kész leti már fogytán vannak. A forgalom kielégítő. A takarmánycikkekben a kedvező terméskültségek következtében az irányzat szintén szilárdulása hajló volt a zab kivételével.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki

buza 392—395, egváb 387—392, 78 kilós tiszavidéki buza 397—402, egyéb 395—410, rozs 315—320, tak, árpa 390—420, sórárpa 460—490, új zab 330—355, ó zab 360—380, tengeri 3000—335, repce 620—650, korpa 235—245.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári maradvány 1175, érkezett 666, eladott 245. Árak: könnyű 24—25, nehéz 26—28.500. Zártvásári maradvány 105, érkezett 72, eladott 30. Árak mint fent.

Nyílttér

Meghívó

A HAJDUDOROGI PANUTSZÓVÓ R-T. hajdudorogi bej. csaek Hajdudorogon a vállalat helyiségében 1924. évi szeptember hó 14. napján délután 10 órakor megtartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényeseket meghívja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Alaptőkeemelés.
2. Alapzabálymódosítás.
3. Ertelleges indítványok.

FIGYELMEZTETÉS! A közgyűlésen csak azok a részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket, illetve részvényelismervényeiket legálább 3 nappal a közgyűlés hatánapja előtt a vállalatnál, vagy a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R-T. debreceni bej. csnél letétbe helyezték.

Nehez az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésebb használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenédével szembe).

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántúli Hirlap” kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Maános, jobb módú, középkori uriember komoly ismeretséget keresi „barna özvegy” házasság céljából. 2851

Nem lenének e? hajlandók fiatal gentri huk intelligens urilánnyal levelését rendezni? „Vigkedélyű” jelgére az Egyetértés kiadójában. 1677

Lakás

Egyszerű kis butorozott szoba szonnal kiadó. Mikós-u. 31. 2490

Csinosnán butorozott Piac utcai szoba, előszobával azonnal kiadó. — Cim az Egyetértés kiadójában. 1358

Két szoba, konyha lakást keresek. Cim Bélszer és Dávid vasúletében. 2407

Butorozott szoba, két főiskolai hallgató részére ellátással kiadó Kéttalom 4 1390

2 szobás lakást keresek Margit fürdő közelében. 1662

Egy tiszt különbejáratu utcai butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 1661

Elcsorélném kerti magános háromszobás verandás lakásomat modern városi lakással. Cim a kiadóba. 1594

Lakást keresünk egy szoba, konyhát, lelépést fizetünk. Cim Szalkai-u. 5. 1676

2 szobás lakást keresek, lehetőleg Péterfia környékén Winkler fatelep, Margitfürdővel szemben 1704

Különbejáratu csinosnán butorozott utcai szoba kiadó Egymalom-u. 4. 1689

Butorozott szoba egyetemi hallgatóknak azonnal kiadó. Cim az Egyetértés kiadójában 1690

Kiadó butorozott szoba Péterfia-utcán gazdálkodóknak Ugyanott gimnázista fiu vagy leány teljes ellátásra elvállaltatik Cim az Egyetértésnél. 1685

Butorozott szobát keres jó megjelenésű fiatal ember. Cimkét az Egyetértés kiadóhivatalába kerek „Teljes ellátással” jelgére 1687

Egy szoba, konyhért, mellékhelyiségekkel a millo lélelést fizetek. Cim az Egyetértés kiadóban 1681

Elcsorélném 2 szoba, konyha, speiz, villanyvilágításos lakásomat hasonlóval, ahol jószágtartás meg van engedve. — Károci u. 67, keresztépület. 1679

Kiadó utcai butorozott szoba két ágyval Homok utca 31 2486

Óros iadák kaphatók

Bélszer és David vaskereskedésében Piac-u. 7. 2488

Passzírozógép kapható 55 ezer koronáért Bélszer és David vaskereskedésében Piac 7. 2489

Szűcsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárkudus választékban, bekecsék rendelhető Adler szűcsnél, Bathányi-u. 2 497

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csahy részvenytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvenytárs. könyvkereskedésében. 146

Varrodánkban elsőrangú angol és francia munkát lego csóbban készitünk, Tisztviselőknak árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotélek állandóan raktáron 2166

Modern Kölcsekönkönyvtárban összes könyv-udonságozat havi 15000 koronáért olvashatja, Piac-utca 58. 965

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbe-zipstia, folyamkavics es homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyarában Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

Urak figyeimbe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készit Morgenstein Max uridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408

Intelligens család fiu vagy leánygyermeket teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. szám. 1298

Máthéi János műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések es e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben, Iroda es műhely Csapó-utca 24 — Telefon 3—21. szám 1429

Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi-utca 20 1427

Iskolaleányt teljes ellátásra elfogad gyermektelen család. Jó ellátás, külön szoba Virág-utca 15. 2463

Közéiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad ur család. Zongorahasználat, korrepetálás. Ugyanott tanárjelölt tanítást lakást kaphat. Cim az Egyetértésnél. 1660

Intelligens térfiaknak jó házikosztot adó, Eötvös-utca 94. 1595

Isr. intelligens uri család két közéiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad. Cim a Függetlennél. 1584

Szirek András uri es egyenruhazabó Szent-Anna-utca 1- 2200

Fajborok Tokánál

1. Próbsüveget mindenki-nek ajánlok. 137

Homok kapható minden mennyiségben István malom háta mögött. Eladás Simon-nyí-ut 2. 1678

Közéiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadatik József kir. herceg-u. 34. 1668

Ház József kir herceg utca 48. szám modern 3 rendbeli 4 szobás lakással sürgősen, kedvező fizetési feltétellel, olcsón eladó vagy felgértékű kisebb házzal elcsorélném. Értékanni Csokonai-utca 5. szám. 1713

Rófia kereskedőseged, perfekt kirakattrendező, szonali állást keres. Cim Egyetértésnél 1699

Közéiskolás fiu tanítását vállalom lakásért. Ajánlatot kérek „Deak vagyok” jelgére a kiadóba. 1688

Kisebb háztartás vezetését s főzést végezném jobb, megbíható nő. Cim az Egyetértés kiadóban. 1680

Kézimunkát, előre fizetéssel bármilyen nagyon olcsón s rendkívül szépen készittek. Rákóczi 67. 1678

Megbízható idősebb szakácsnő ajánlok k könyebb helyre, vagy bejáró szakácsnőnek, Széchenyi-u. 1/b. 1636

Ajánlat

Négy közéiskolát végzett fiu fogtechnikus tanulónak felvétetik. Piac-utca 22—24. Simon Ferenc 2479

Két közéiskolai fiut teljes ellátásra elfogadok, Cim a Hajdúföld kiadóban. 2364

Sikeresen tanítok németre gyermekeket, hához járok órát adni. Cim a kiadóhivatalban 2474

Jó házi kósti és lakás kapható diákok részére, Nagyerdei Vigadóban. 2448

Zongoratanárnó kezdőket és haladókat tanít, Kivánatra zenedében vizsgálzat. — Tisztviselőknak lényeges kedvezményt ad. — Zeneakadémiát végzett operanékesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271

Enkeket és kezdőket zongorát tanít Úrsz. Zeneakadémiát végzett operanékesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271

Iskolai könyvek olcsó es új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145

Diáksapkát minden színben kaphatók Szabó Janosnál, püspöki palota. 943

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szak-szerűen készit es javit Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, püszdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készitnek. 2169

Értéktőzsdei arfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 63	Gép es vasut 25	Györi bőr 88	Polg. Sör 525
Angol 46	Bányák es téglagy 270	Magyar acél 210	Hangyaipar 18	Krausz 49
Atlantice 25	Bauxittröszt 270	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia s 17
Bosny-agrár 54	Beocsini 925	Mérleg 16	Királyauto 25	Pemesi sz. 150
Földhitel 259	Borsodi 97	Motorgyár 29	Ósteriaó 215	Szálloda, gy. fürdő
Szava 134	Lörinói 50	Ólom 165	Gummi 270	Hungária —
Bermes 39	Csep-téglá —	Chandvir 140	Német m. 155	Royal —
Hungaria —	Cemeni —	Vegyipar 235	Vasut forg. —	Egisz 26
Agrar —	Szászvári 345	Vagongyár 65	Interrexia 16	Vigetszanka: —
HSzlavon, 57.	Konó 415	Palágyi 8	Star 40	Schwartz 55
Lloyd Bank 5	István 23	Rex 65	Telefon 138	Lukács 115
Magyarhitel 548	Drasche 180	Rima 152	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 200	Magnesit 1810	Roessemann 62	Unio színház 65	Mercuria 24
Cseh 24.5	M. aszfalt 63	Rotmüller —	Szolnoki 4	Cserző 27
Forgalmi 37.5	A. Kősz. 2925	Schlich 51	Zagyvapálfai 16	Dharazsi 23
Lejz. 114	Kerámiai —	Schuller 43	Turul Tem. —	Egy. fa
Ker. hitel 27	Móri szél 1	Fendlorf 68	—	Funiergyár 14.
Lezártköltsé 72.	Nagybát. 10	Vulkan 69	—	Guttman 1050
Amerikai b. 4.3	Salgó 558	Wörner 25	—	Hazi 138
Német 25	Sajókondói 6.	Textilipar 7.	Déccukor 500	Honfa 65
Olasz 20	Ujlaki 120	Textil 7.	Hortvát 937	Körösb 24
Éőp. Jéz. 28	Unio 8	Gyapjutmoso 37	Cukoripar 2425	Kronberger 16
Városi 10	Urikányi 885	Szövőköte 19	Mezőgazd. 431	Lignum T. 50
Merkur 10	Nyomdak	Goldberger 128	Mezőnégy. 197	Hitelfa 195
Nemz. bank 27	Athenaeum 108	Györi textil 25	Stummer 2350	Magy.-Am. 10
Úrsz. Hitel 188	Fővárosi 8.	Juta 145	Élelmiszer	Erdő —
Keresk. 1205	Franklin 75	Karton 84	Cinnet 61	Magy.-Am. 10
Wiener B 127	Globus 26	Kender —	Fiumei —	Erdő —
Takarékpénztárak	Kunossz 75	Fraktus —	Fruktus —	M. Loyd —
Belvárosi 28.	Pallasz 110	Halkeresk. 205	Halkeresk. 205	Malomszky 8
Lipótvárosi 75	Révai —	Szalmai 555	Nemzet 430	Nemzet 430
Egyes.fővár. 120	Rigler —	Oceán 18.	Lichtig 35	Lichtig 35
Magy. Ált. 135	Stefaneum 425	Püspöki 34.	Ofa uj 520	Ofa uj 520
Moktár 185	Ujságüzem —	Tokajt 68	Rézbanys 110	Rézbanys 110
Pesti hazai 3495	Vas es géppárak	Villányi 68	Szilavonia 83	Szilavonia 83
Kőbányai 1175	Bródi vagon 100	Gáz es villamos 7.	Tnek —	Tnek —
Biztosítók	Koburg 6.	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 2135	Nasici 2135
I. Magy. 8000	Corvin gép 6.	Alt. Légsz. —	Viktoria 58	Viktoria 58
Fonciére 185	Csáky 12	Izzó 665	Zabola 79	Zabola 79
M-francia 99	Géppár 140	Just izzo 34	Zentai —	Zentai —
Jég 99	Fábián 55	Aner 645	Erdőirt. —	Erdőirt. —
Pannonia 75	Fegyver 1200	Plöbus —	Közlekedési váll	Közlekedési váll
Pátia 75	Fémkeresk. 24	Vasut. vill. 73	Adria 1080	Adria 1080
Malmok	Flank 110	Lámpa 140	Atlantice —	Atlantice —
Back 55	Ganz-D. 2730	Olajművek —	Alantice 53	Alantice 53
B.-miskolci 125	Ganz vill. 1300	Marosi petr. 95	Városi 61	Városi 61
Concordia 38	Kistarcsai 39	Olajipar 63	Bur 167	Bur 167
Békéscsabai 38	Bárdi 135	Sör es szeszipar —	Déli vasut 54	Déli vasut 54
Első Bpest 129	Bóni 57	Baróti 24	Meffer 235	Meffer 235
Törökszentm 82	Brassói 395	Rószv.-sör 270	Levaute 203	Levaute 203
Gizella 47	Hoffner 130	Pemesi adr 193	Miskolci 65.25	Miskolci 65.25
Hungaria 88	Kaszab 505	Fővárosi sör 39	Nova 143	Nova 143
Királymalom —	Kissling 8.	Gschwindt 151	Aliamvasut 450	Aliamvasut 450
Viktoria 210	Kühne 375	Györi szesz —	Tröst 141	Tröst 141
	Láng 105	Keglevia —		
	Lipták 95	Királysör 63		
		Felten —		

Egy vagy két diákot kosztra és kvartélyra felvesszünk. Varga-utca 29 szám. harmadik ajtó. 1714

Középiskolai tanulókat évi ellátással olcsón vállal orvos övegye. Fürdőszoba használat, gondos felügyelet, minden iskolához közel. Jókai-u. 10. 1715

Leányiskolai növendékek uri családnál teljes ellátást kaphatnak. Kossuth-u. 40. keresztpület. 1719

Csopékert, Magyar utca 7. számú egyszobás konyhás lakás 569 négyszögöl szőlővel együtt kiadó. Értekezni Bercsényi-u. 7. 1682

15 000.000 K-t adók kosztakmatra kisebb összegben is. Cim Egyetértés kiadóiban. 1683

Öt millió korona privátkölcsön kapható kizárólag biztosíték ellenében, kisebb tételekben is. Piac-utca 44. földszint. ajtó 5. 1684

Kereslet

Házaspárhoz három órai delelőtti elfoglaltsággal bejáróleány keresetlik Simonvi-ut 14. V. pavilon. 2487

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelentkező teljes ellátást kaphat. — Cim a kiadóban. 2483

Megvételre keresek 3-4 literes vasmosnarat. Cim a Hajdúföldnél. 2484

Háberu által szegényebb leti középkori uri leány elvállal bármilyen tisztességes munkát, jeles kereskedelmi oklevele van. Nyolc évi nélkülözése végett sürgős. — Bandis Janka, Jókai-u. 6. 2480

Kocsigyártó, kerékgyártó tanuló felvesz Riesz Henrik kocsigyára. 2464

Megbízható középkori nő keresek dadának kis fiám mellé Szent Anna-utca 25. Emelet. 2476

Bolti szolgáló, fiatal, felvétetik Gárdos és Horovitz. Püspöki palota. 1663

Egy modern rövid zongorát keresek megvételre. Ajánlatok Wefsz Dezső Hunyadi utca 17. műszaki üzletbe. 2476

Hanikőrös kisasszony elsőrendű munkáért felvesz Parfümerie lions, Szent Anna-utca 1. 853

Rongyol, mosottal, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 1804

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal uri családnál, felügyelet és tanulás biztosítva Cim Bethlen u. 87. Ugyanott eladók többféle butorok. 1804

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Műhelynek alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében. Homok u. 67. 1874

Tanuló fizetéssel azonnal felvétetik. Renoz fodrász, Kossuth-utca 4. 1275

Pénztáros kisasszony, megbízható, jobb családból felvétetik, Hadházi ut 16. fakereskedés. Jelentkezhetni a délutáni órákban. 1607

Bolthelyiség, vagy bolthelyiségnak való utcai lakás, magas lelépés ellenében keresetlik. Cim a Debrecen kiadóhivatalában. 1606

Óraszeged fiatal, állandó alkalmazást nyer. Cim Debrecen kiadóban. 1717

Egy jó családból való kifutó lány, aki kiszolgálani is tud, felvétetik Franknál, Csapó-u. 11. 1672

Tanuló, középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyürky papirkereskedésében. Kossuth u. 1698

Kifutó leány jó családból való dr Hegedűsné Gyermekek Divatházában. Simonffy-utca 2. felvétetik. 1667

35-40 ltr. kóser tejet naponta átveszek. Wirtmann, Szepességi 25. 1669

Fűszerszákmában jártas és bevezetett helyi ügynök és utazó magas fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszer nagykereskedő cégnél. 1674

Fűszerangro segéd, megbízható és irodai gyakorlatok felvétetik Adorján és Mandel gyarmatáru nagykereskedő cégnél. 1675

Budapestre komoly, megbízható minden szakácsnót keresek. Fazekas, Piac-u. 30. szám. 1670

Rímfió fiut vagy leányt azonnal felvesz Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth-utca 1. sz. 1694

Fiatal minden leány 3 tagu családnál azonnali felvétetik. Kigyó-u. 87. 1695

Ügyes detailistasságot keres Lindenfeld, Degenfeld-ter 7. 1705

Biztos jó jövedelmű kereskedelmi iparvállalat tőkeerős társat keres Cim Hajdúföldnél. 2491

Pénztáros kisasszony felvétetik Amerikai Áruházban. Csapó-utca 16. Jelentkezés délután. 1697

Jól bevezetett utazót keres Lindenfeld, Degenfeld-ter 7. 1707

Tanuló esetleg kifutó felvétetik. Róth, Piac-utca 77. 1706

Varrónok fehéreművarráshoz felvétetek Széchenyi u. 89. keresztpület. 1696

Eladás

Eladó a Teleki-utca 24. sz. ház feereszben vagy egészben. Modern háromszobás beköltözhető lakással, villany, vízvezeték, jóvízű kut. 2481

Kiadó új előszoba butorok, asztalos szerzők Turul biztosító Piac 42. 2485

Adler 15 ós írógép kifogástalan, megbízható eladó Kúcsor Ferenc József-ut 58. szám. 2482

Modern egész sima új teleházszoba, ebédő, használt piüsszivany olcsón eladó Haivan-utca 34. 2440

Eladó egy 43-as barna francia cipő olcsón Cim a Hajdúföld kiadóban. 2469

100 mm. csöves tengeri kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2478

Egy szépen kiszívott ezüstkupakos tajték pipa eladó Péterfia-u. 2. 1513

Eladó Vörösmarty-utca 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 2453

Eladó új beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. Ára százmillió korona és egy ház-hely 363 négyszögöl Bujdosó-utca 61. Ára husz millió. 2455

Ebédő és konyaszekrény eladó. Vigkedvű 11. Deletánonként 3-5-ig. 2415

Eladó egy hold kintű fajszió Hajdúbagoson pajtával, természetesen huszonnyolc millióért, Széchenyi kert 9. 2893

Zongorahangu cimbalom eladó. Cim a kiadóban. 2408

Tankönyvek új és használt állapotban az összes új és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett) Használt könyveket magas árat fizetnek. 2176

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 szám alatt. 253

9 katasztrális hold jól termő homoki föld samsoni köves uton, közvellen városházzal szemben eladó. Értekezhetni Kegyes sírköveknél, Piac u. 58. sz. 2288

Eladó Wertheim szekrény, repavágó, nagy spaheld, Vértessy János gépműhelye, Miklos-utca 53. 1980

Az István-ut 26 és 27. szám alatti 3401 négyszögöl, gyümölcsösökkel részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 252

Libansir orth kóser garantált tiszta, vidékről eladó. Varga-utca 31. szám. Mosóda. 1617

Hasznára való akófia négy méteres szász darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1618

Eladó szőlő bő terméssel Bözörményi-uton egy szoba, konyha, istálló, kocsiszin elfoglalható. Értekezhetni József kir. herceg-utca 24. 1676

Szőlőskert eladó Köntös-kert Bezerédi-u. 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes, egy szoba, konyha cserepes épülettel. Tulajdonos dr Balázs Piac-u. 89. Eladási ár három és fél vagon buza. 1560

Ház beköltözhető négyszobás lakással — Zugó-u 5-7. sz. — Istálló, kocsiszin másik háromszobás lakás, kettősasz-negyven millióért eladó. Értekezhetni dr Ungárral Simonffy-u. 1/b. 1561

Templomülés férfi és női Kápolnás-utcai templomban eladó. Schön csemegeüzlet. Piac u. 6. 1664

Eladó a Vörösmarty 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 1665

Eladó jutányosan beköltözhető nagy telekkel Csapó-kert melletti Geréb-telep, Irén-utca 4. 1720

Eladó Timár utca 52. számú ház. Értekezhetni Meszena-u. 22. 1711

Szmeking öltöny, vadonatúj, eladó. Cim Szakai-u. 5. 1671

Használt női kabátok és egyéb ruhamek eladók. Darabos-utca 14. Utcai iskás. 1671

Elektromos vízvezetési kut és egy kutszivattyu eladó. Varga-u. 23. 1718

Eladó 2 szekrény, egy komót. Agárdy-u. 14. 1701

Egy eszmedia varrógép, egy ványológép 7 pár deszkával, 9 pár kapcsával és több spró szerzőmunka eladó. Gólya-utca 2. 1700

Egy nagy jég szekrény, kutszivattyu, kutszóvek és kutyáva eladók. Kontsek Gé- zánál. 1709

Ezidei szőlőtermés esetleg egy évi szőlő használatra eladó. Értekezhetni köz- gyámmal Csapó-u. 19. 1710

Téli kabát perzián gallérral, jutányosan eladó. Kun szabóüzlet, Széchenyi-utca 1. sz. 1708

Eladó elegáns altdeutsch börgarnitúra, valódi nemes prémek, tollnyuha, női ruhák és kalapok, gyermekruhák. Értekezhetni Péterfia 43. Házmeztérnél. 1703

Vegyés

Postal fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Hegedők, vonók, hurok, alkatrészek nagyválasztékban, jutányos áron beszerezhető Szendrő, Bathány-utca 2475

Tűzfát pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő, Margit fürdővel szemben. Telefon 2-80. 1659

Buzakölés ügyfeleim részére megbízás- bel keresek. Dr Balázs bank Piac-utca 89. 1559

Vasok egy 2-4 lterős benziamotort, ranszmissiát, burgonyafülesztőt 4-500 literes. Eladók egy járgányt, 17 soros vet gépet, kis óriás tengeli darut, egyes ekét 1712

Farkas Kálmán orgona, zongora és harmonium készítő.

Debrecen, Nyit-u. 39. (sajat ház.)
Készít elsőrangú gépezetes és légnománu tartós nemes hangu új orgonákat művészi kivitelben. Hadi célokra elektrivált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítása. Rész orgonákat légnománu rendszerre átalakít. Javit, tisztit, kibovítést vállal felelősség mellett. Új hangolásokot, évi gondozásokat, villamos fuvók berendezését készit. Zongorák, harmoniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett eszközli. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bárkinck. Szakképzettségéről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

Padlólinoleum

67 cm szél., métere K 64000
87 " " " K 83000
100 " " " K 91000
150 " " " K 143000
200 " " " K 194000
Átöntött vastag parafa linoleumok 200 centiméter szélesség nagy választékban

Futószőnyeg

65 cm spárga futó m. 40000
90 " " " 55000
65 " gyapju futó gyönyörű minták 120000
90 cm gyapju futó gyönyörű minták 167000
Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára !!!

Függönyök, szelontakarók, nagy szőnyegek, gummi kabátok és viaszkos vásznak gyári lerakata.

LINOLEUM ÁRUHÁZ Haas Lipót

Ferenc József-ut 58. :: Megyeház mellett. :: Telefon 9-63.

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!

olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a **KÖZPONTI FÉRFI ÉS FIURUHAÁRUHÁZBAN** Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek !!!

Áram:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel	650000 K-tól
Mindenféle sportöltönyök	750000 K-tól
Divatöltönyök	780000 K-tól
Iskolaruhák minden színben és minőségben	250000 K-tól
Fü téli kabátok	350000 K-tól
Férfi raglánok	700000 K-tól
Fü raglánok	500000 K-tól
Fekete bőrkabátok	1000000 K-tól
Strux bricsesz nadrágok	140000 K-tól
Mikádók szörmebélelssel divatszínekben	1000000 K-tól
Magános nadrágok különböző színben	150000 K-tól

Mérték után készült ruhálmert szavatolnak azon tisztviselőim, akiknek ezidegi ruhát szállítottam
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 12% kedvezményben részesülnek !!

Minden öltöny és téli kabáthoz egy sapkát ingyen adok!